Ceremonija potpisivanja grant ugovora, Treći poziv za podnošenje ponuda, Prekogranični program Albanija-Crna Gora 
Govor državnog sekretara za evropske integracije i 
Nacionalnog koordinatora za Ipu 
ambasadora Aleksandra Andrije Pejovića
Skadar, 14. februar 2014.
Vaše ekselencije, 
Uvaženi učesnici,
Dame i gospodo,

Dozvolite mi da vas na početku pozdravim i da se zahvalim domaćinu ovog skupa, ministru za evropske integracije gđi. Kljajdi Đoši. Čast je obratiti vam se povodom potpisivanja grant ugovora u okviru trećeg poziva za podnošenje poziva Prekograničnog programa Albanija-Crna Gora. 
Prekogranični program između Albanije i Crne Gore predstavlja dodatni podstrek za jačanje ukupnih, tradicionalno dobrih i sadržajnih odnosa između dvije zemlje. Ipak, postoji prostor za dalju saradnju između država u oblasti ekonomije, kao i na drugim poljima. 
Crna Gora kao država kandidat koja pregovara o članstvu u Evropskoj uniji je otvorena i spremna da s Albanijom podijeli znanje i iskustvo  koje je stekla na svom evropskom putu, i u tom smislu smatramo da je sprovođenje zajedničkih projekata usmjerenih na jačanje saradnje i podsticanje ekonomskog rasta od zajedničkog interesa za građane obje države. 
Cilj Prekograničnog programa Albanija-Crna Gora je promocija saradnje među ljudima, zajednicama i institucijama iz graničnih oblasti koja za cilj ima održivi razvoj, stabilnost i prosperitet koji je u interesu obje strane.  On uključuje tri prioritetne mjere vezane za ekonomski razvoj s naglaskom na podsticanje turizma, zaštitu životne sredine i promociju i socijalnu koheziju kroz aktivnosti ljudi-ljudima.
U okviru Trećeg poziva za podnošenje ponuda, od 70 podnesenih predloga odabrano je i ugovoreno njih sedam. 
Vjerujem da ćemo kroz ove projekte postići planirane rezultate i doprinijeti i unapređenju saradnje i poboljšanju socio-ekonomske situacije građana.  
Dozvolite mi da iskoristim ovu priliku i naglasim rezultate postignute kroz sprovođenje ovog programa. U okviru tri poziva za podnošenje ponuda, ugovoreno je 24 projekta ukupne vrijednosti od preko 5.5 miliona eura. Posebno bih pomenuo tri projekta:

· U okviru Prvog poziva za podnošenje ponuda i mjere koja se tiče Unapređenja društvene kohezije kroz projekte ljudi-ljudima, projekt Dva jezika-jedna knjiga. Ukupna vrijednost projekta je 91.266,84 eura (CG kofinansiranje: 7.039,77 eura i ALB kofinansiranje: 6.650,25 eura). Cilj projekta je uvođenje novih i dugoročnih komunikacija između dvije kulture putem ličnih kontakata, unapređenje kulturnih, socijalnih i ekonomskih situacija u pograničnom području i obezbjeđivanje uslova za razvoj kvalitetnih građanskih multietničkih zajednica. Projekt je trajao 12 mjeseci a završen je novembra 2011. Relizovan je na teritoriji opština Podgorica, Ulcinj, Berane i Plav, s crnogorske i na teritoriji opština Skadar i Koplik s albanske strane. 

· U okviru Drugog poziva za podnošenje ponuda i mjere koja se tiče Zaštite i unaprjeđenja životne sredine, projekt -Razvoj hidrološke i hidraulične studije o regulisanju vodnog režima Skadarskog jezera i rijeke Bojane ukupne vrijednosti 368.264,00 (CG kofinansiranje: 27.544,50 eura i ALB kofinansiranje: 27.695,10 eura) čije je sprovođenje započeto u maju 2012, a završava se u martu  2014. Cilj projekta je evaluacija vodostaja Skadarskog jezera, regulacija vodnog režima Skadarskog jezera i rijeke Bojane s ciljem zaštite spomenika kulture i očuvanje životne i kulturne sredine za turističke svrhe. Projekt je realizovan na teritoriji opština Podgorica, Ulcinj, Bar i Cetinje  i okruga Skadar, s albanske strane.
· U okviru Drugog poziva za podnošenje ponuda i mjere koja se tiče Ekonomskog razvoja s naglaskom na turizam, projekt Farm Tour: Razvoj seoskog turizma u sjevernoj Albaniji i istočnoj Crnoj Gori. Ukupna vrijednost je 212.809,00 eura (CG kofinansiranje: 17.041,00 eura i ALB kofinansiranje: 18.330,00 eura). Cilj projekta je razvoj i promovisanje održivog turizma kroz uspostavljanje pilot agro-turističkih aktivnosti u pograničnom području sjeverne Albanije i istočne Crne Gore, koje se zasnivaju na upotrebi prirodnih i kulturnih resursa, kao i na širokom angažovanju lokalnih samouprava. Projekt je započet maja 2012, a završen decembra 2013. Projekt je realizovan na teritoriji opština Plav i Andrijevica, s crnogorske i opština Margegaj,  Fierza i Šištavec, s albanske strane.
Iskoristio bih ovu priliku da naglasim ovi projekti doprinijeli značajnom unapređenju promocije lokalnih zanatskih proizvoda, gastronomske ponude i kulturnog nasljeđa u svrhu ekonomskog i turističkog razvoja. Geografske odlike prirodne granice između Crne Gore i Albanije čine rijeke, jezera, planinski vijenci i obala omogućavaju sjajne mogućnosti za sprovođenje prekograničnih projekata u oblasti zašite životne sredine. Projektne aktivnosti ljudi-ljudima su doprinijele boljem razumijevanju između zemalja formirajući veze zajedničkog kulturnog nasljeđa. 
Želio bih da se zahvalim našim partnerima i domaćinima na prilici da danas posjetimo izložbu organizovanu okviru projekta Marubi. Radi se o projektu koji realizujemo u okviru drugog poziva Programa prekogranične saradnju Albanija-Crna Gora čiji je cilj promocija prekogranične saradnje kroz valorizaciju zajedničkog kulturnog nasljeđa i potencijala životne sredine na teritoriji opština Skadar i Ulcinj. Unapređenje turističkih potencijala teži promociji ekonomskog razvoja s obje strane granice. Ukupna vrijednost projekta je 423,504.00 eura, započet je aprila 2012, a period realizacije je 24 mjeseca. 

Na kraju bih želio da čestitam našim partnerima iz Albanije na uspješnoj organizaciji događaja i naglasim da se radujemo nastavku uspješne saradnje. 
Hvala na pažnji!
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